
Вариант № 447471

1. За​да​ние 1 № 839. Текст рассказа набран на компьютере. Информационный объём получивше‐
гося файла 15 Кбайт. Текст занимает 10 страниц, на каждой странице одинаковое количество
строк, в каждой строке 64 символа. Все символы представлены в кодировке Unicode. В использу‐
емой версии Unicode каждый символ кодируется 2 байтами. Определите, сколько строк помеща‐
ет​ся на каж​дой стра​ни​це.
 

1) 48
2) 24
3) 32
4) 12

2. За​да​ние 2 № 62. Для ка​ко​го из при​ведённых зна​че​ний числа X ис​тин​но вы​ска​зы​ва​ние: НЕ(X >
5) И (X > 4)?
 

1) 4
2) 5
3) 6
4) 7

3. За​да​ние 3 № 564. Иван-Царевич спешит выручить Марью-Царевну из плена Кощея. В таблице
указана протяжённость дорог между пунктами, через которые он может пройти. Укажите длину
самого короткого участка кратчайшего пути от Ивана-Царевича до Марьи Царевны (от точки И
до точки М). Пе​ре​дви​гать​ся можно толь​ко по до​ро​гам, ука​зан​ным в таб​ли​це:
 

 
1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

4. За​да​ние 4 № 1015. Дима хотел послушать музыку на компьютере, для этого ему нужно было
включить музыкальный файл Белые_розы.mp3. Он начал работу с каталога С:\Му​зы​ка\Хиты.
Сначала он спустился на один уровень вниз, в каталог Ретро, затем поднялся на один уровень
вверх, потом спустился на один уровень в каталог Луч​шие и нашёл там нужный музыкальный
файл. За​пи​ши​те пол​ный путь к дан​но​му файлу.
 

1) С:\Му​зы​ка\Хиты\Луч​шие\Белые_розы.mp3
2) С:\Му​зы​ка\Белые_розы.mp3
3) С:\Белые_розы.mp3
4) С:\Му​зы​ка\Хиты\Ретро\Белые_розы.mp3
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5. За​да​ние 5 № 586. Дан фраг​мент элек​трон​ной таб​ли​цы:
 

A B C D
1 5 2 1 3
2 =В1/2+3 =А1*3 =D1+C1

 
Какая из формул, приведённых ниже, может быть записана в ячейке B2, чтобы построенная

после выполнения вычислений диаграмма по значениям диапазона ячеек A2:D2 соответствовала
ри​сун​ку?
 

1) =В1*2
2) =В1*7+С1
3) =A1+D1
4) =В1*6+1

6. За​да​ние 6 № 387. Ис​пол​ни​тель Чертёжник пе​ре​ме​ща​ет​ся на ко​ор​ди​нат​ной плос​ко​сти, остав​ляя
след в виде линии. Чертёжник может выполнять команду Сместиться на (a, b) (где a, b — целые
числа), перемещающую Чертёжника из точки с координатами (x, у) в точку с координатами (x +
а, у + b). Если числа a, b положительные, значение соответствующей координаты увеличивается;
если от​ри​ца​тель​ные, умень​ша​ет​ся.
 

Например, если Чертёжник находится в точке с координатами  (4, 2), то команда Сместиться
на (2, −3) пе​ре​ме​стит Чертёжника в точку (6, −1).
 

За​пись
По​вто​ри k раз
Ко​ман​да1 Ко​ман​да2 Ко​ман​даЗ
Конец

озна​ча​ет, что по​сле​до​ва​тель​ность ко​манд Ко​ман​да1 Ко​ман​да2 Ко​ман​даЗ  по​вто​рит​ся k раз.
 

Чертёжнику был дан для ис​пол​не​ния сле​ду​ю​щий ал​го​ритм:
По​вто​ри 5 paз
Сме​стить​ся на (1, 2) Сме​стить​ся на (−2, 2) Сме​стить​ся на (2, −3) Конец

 
Какую команду надо выполнить Чертёжнику, чтобы вернуться в исходную точку, из которой

он начал дви​же​ние?
 

1) Сме​стить​ся на (−5, −2)
2) Сме​стить​ся на (−3, −5)
3) Сме​стить​ся на (−5, −4)
4) Сме​стить​ся на (−5, −5)

7. За​да​ние 7 № 7. Валя шифрует русские слова (последовательности букв), записывая вместо
каж​дой буквы её код:
 

А Д К Н О С
01 100 101 10 111 000

 
Некоторые цепочки можно расшифровать не одним способом. Например, 00010101 может

озна​чать не толь​ко СКА, но и СНК. Даны три ко​до​вые це​поч​ки:
 

10111101
1010110
10111000

 
Найдите среди них ту, которая имеет только одну расшифровку, и запишите в ответе расшиф‐

ро​ван​ное слово.
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8. За​да​ние 8 № 68. В программе «:=» обозначает оператор присваивания, знаки «+», «-», «*» и
«/» — соответственно операции сложения, вычитания, умножения и деления. Правила выполне‐
ния операций и порядок действий соответствуют правилам арифметики. Определите значение
пе​ре​мен​ной b после вы​пол​не​ния ал​го​рит​ма:
 
а := 6
b := 4
а := 2*а + 3*b
b := a/2*b
 

В от​ве​те ука​жи​те одно целое число — зна​че​ние пе​ре​мен​ной b.

9. За​да​ние 9 № 209. Запишите значение переменной s, полученное в результате работы следую‐
щей про​грам​мы. Текст про​грам​мы при​ведён на трёх язы​ках про​грам​ми​ро​ва​ния.
 

Ал​го​рит​ми​че​ский язык Бей​сик Пас​каль
алг
нач
цел s, k
s := 0
нц для k от 9 до 13
s := s + 9
кц
вывод s
кон

DIM k, s AS INTEGER
s = 0

FOR к = 9 TO 13
s = s + 9

NEXT k
PRINT s

Var s,k: integer;
Begin

s := 0;
for k := 9 to 13 do
s := s + 9;
writeln(s);

End.

10. За​да​ние 10 № 230. В таблице Dat представлены данные о количестве голосов, поданных за 10
исполнителей народных песен (Dat[1] — количество голосов, поданных за первого исполнителя,
Dat[2] — за второго и т. д.). Определите, какое число будет напечатано в результате работы сле‐
ду​ю​щей про​грам​мы. Текст про​грам​мы при​ведён на трёх язы​ках про​грам​ми​ро​ва​ния.
 

Ал​го​рит​ми​че​ский язык Бей​сик Пас​каль
алг
нач
цел​таб Dat[1:10]
цел к, m

Dat[1] := 16
Dat[2] := 20
Dat[3] := 20
Dat[4] := 41
Dat[5] := 14
Dat[6] := 21
Dat[7] := 28
Dat[8] := 12
Dat[9] := 15
Dat[10] := 35

m := 0
нц для к от 1 до 10
если Dat[к] < 25 то
m : = m+1
все

DIM Dat(10) AS INTEGER
DIM k,m AS INTEGER
Dat(1) = 16: Dat(2) = 20
Dat(3) = 20: Dat(4) = 41
Dat(5) = 14: Dat(6) = 21
Dat(7) = 28: Dat(8) = 12
Dat(9) = 15: Dat(10) = 35

m = 0
FOR k := 1 TO 10
IF Dat(k) < 25 THEN

m =m+1
ENDIF
NEXT k
PRINT m

Var k, m: integer;
Dat: array[1...10] of integer;
Begin
Dat[1] := 16; Dat[2] := 20;
Dat[3] := 20; Dat[4] := 41;
Dat[5] := 14; Dat[6] := 21;
Dat[7] := 28; Dat[8] := 12;
Dat[9] := 15; Dat[10] := 35;

m := 0;
for k := 1 to 10 do
if Dat[k] < 25 then
begin
m := m+1
end;
writeln(m);

End.
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КЦ
вывод m

КОН

11. За​да​ние 11 № 890. На рисунке изображена схема дорог, связывающих города A, B, C, D, E, F,
G. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколь‐
ко су​ще​ству​ет раз​лич​ных путей из го​ро​да A в город G?
 

12. За​да​ние 12 № 553. Ниже в табличной форме представлен фрагмент базы данных «Спортив‐
ное го​род​ское ори​ен​ти​ро​ва​ние»:
 

Ко​ман​да Очки за пер​вый этап Очки за вто​рой этап Ско​рость про​хож​де​ния
А 3 2 Быст​ро
Б 4 3 Мед​лен​но
В 5 1 Сред​не
Г 2 2 Сред​не
Д 6 1 Мед​лен​но
Е 2 3 Быст​ро
Ё 1 1 Сред​не
Ж 6 2 Сред​не
З 4 0 Быст​ро

 
Сколь​ко ко​манд в дан​ном фраг​мен​те удо​вле​тво​ря​ют усло​вию

 
(Очки за пер​вый этап > 2) ИЛИ (Ско​рость про​хож​де​ния = «Быст​ро»)?

 
В от​ве​те ука​жи​те одно число — ис​ко​мое ко​ли​че​ство ко​манд.

13. За​да​ние 13 № 454. Переведите число 73 из восьмеричной системы счисления в двоичную си‐
сте​му счис​ле​ния.

14. За​да​ние 14 № 1247. У ис​пол​ни​те​ля Вы​чис​ли​тель две ко​ман​ды, ко​то​рым при​сво​е​ны но​ме​ра:
1. умножь на 3
2. вычти 1
Пер​вая из них уве​ли​чи​ва​ет число на экра​не в 3 раза, вто​рая умень​ша​ет его на 1.
Составьте алгоритм получения из числа 1 числа 23 , содержащий не более 5 команд. В ответе

за​пи​ши​те толь​ко но​ме​ра ко​манд.
(На​при​мер, 12212 – это ал​го​ритм

умножь на 3
вычти 1
вычти 1
умножь на 3
вычти 1,

ко​то​рый пре​об​ра​зу​ет число 3 в число 20.)
Если таких ал​го​рит​мов более од​но​го, то за​пи​ши​те любой из них.

15. За​да​ние 15 № 255. Файл размером 4000 Кбайт передаётся через некоторое соединение в тече‐
ние 2 минут. Определите размер файла (в Кбайт), который можно передать через это соединение
за 48 секунд. В ответе укажите одно число — размер файла в Кбайт. Единицы измерения писать
не нужно.
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16. За​да​ние 16 № 832. Автомат получает на вход четырёхзначное десятичное число. По получен‐
но​му числу стро​ит​ся новое де​ся​тич​ное число по сле​ду​ю​щим пра​ви​лам.

1. Вычисляются два числа — сумма первой и второй цифр и сумма третьей и четвёртой цифр
за​дан​но​го числа.

2. Полученные два числа записываются друг за другом в порядке неубывания (без разделите‐
лей).
При​мер. Ис​ход​ное число: 2177. По​раз​ряд​ные суммы: 3, 14. Ре​зуль​тат: 314.
 

Определите, сколько из приведённых ниже чисел могут получиться в результате работы авто‐
ма​та.
 

1915 10 110 1516 1211 316 1519 116 1515
 

В от​ве​те за​пи​ши​те толь​ко ко​ли​че​ство чисел.

17. За​да​ние 17 № 458. На месте преступления были обнаружены четыре обрывка бумаги. След‐
ствие установило, что на них записаны фрагменты одного IP-адреса. Криминалисты обозначили
эти фраг​мен​ты бук​ва​ми А, Б, В и Г:
 

2.17 16 .65 8.121
А Б В Г

 
Восстановите IP-адрес. В ответе укажите последовательность букв, обозначающих фрагмен‐

ты, в по​ряд​ке, со​от​вет​ству​ю​щем IP-ад​ре​су.

18. За​да​ние 18 № 18. В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Для каждого запроса
указан его код — соответствующая буква от А до Г. Расположите коды запросов слева направо в
порядке возрастания количества страниц, которые нашёл поисковый сервер по каждому запросу.
По всем запросам было найдено разное количество страниц. Для обозначения логической опера‐
ции «ИЛИ» в за​про​се ис​поль​зу​ет​ся сим​вол «|», а для ло​ги​че​ской опе​ра​ции «И» — «&»:
 

Код За​прос
А Ле​бедь | Рак | Щука
Б Ле​бедь & Рак
В Ле​бедь & Рак & Щука
Г Ле​бедь | Рак

2016-01-26 5/8

Образовательный портал «СДАМ ГИА» (http://информатика.сдамгиа.рф)

http://xn--80aawbkjgiswr.xn--80aaicww6a.xn--p1ai


19. За​да​ние 19 № 199. В электронную таблицу занесли данные о калорийности продуктов. Ниже
при​ве​де​ны пер​вые пять строк таб​ли​цы:
 

A B C D E
1 Про​дукт Жиры, г Белки, г Уг​ле​во​ды, г Ка​ло​рий​ность, Ккал
2 Ара​хис 45,2 26,3 9,9 552
3 Ара​хис жа​ре​ный 52 26 13,4 626
4 Горох от​вар​ной 0,8 10,5 20,4 130
5 Го​ро​шек зелёный 0,2 5 8,3 55

 
В столбце А записан продукт; в столбце В — содержание в нём жиров; в столбце С — содер‐

жание белков; в столбце D — содержание углеводов и в столбце Е — калорийность этого про‐
дук​та.
 
Вы​пол​ни​те за​да​ние.

Откройте файл с данной электронной таблицей (расположение файла Вам сообщат организа‐
то​ры эк​за​ме​на). На ос​но​ва​нии дан​ных, со​дер​жа​щих​ся в этой таб​ли​це, от​веть​те на два во​про​са.

1. Сколько продуктов в таблице содержат меньше 20 г углеводов и больше 20 г белков? Запи‐
ши​те число этих про​дук​тов в ячей​ку Н2 таб​ли​цы.

2. Какова средняя калорийность продуктов с содержанием углеводов 0 г? Ответ на этот во‐
прос за​пи​ши​те в ячей​ку НЗ таб​ли​цы с точ​но​стью не менее двух зна​ков после за​пя​той.
 
 

task19.xls

20. За​да​ние 20 № 919. Вы​бе​ри​те ОДНО из пред​ло​жен​ных ниже за​да​ний: 20.1 или 20.2.
 
20.1 Исполнитель Робот умеет перемещаться по лабиринту, начерченному на плоскости, разби‐
той на клетки. Между соседними (по сторонам) клетками может стоять стена, через которую
Робот прой​ти не может.

У Ро​бо​та есть де​вять ко​манд. Че​ты​ре ко​ман​ды — это ко​ман​ды-при​ка​зы:
 

вверх вниз влево впра​во
 

При выполнении любой из этих команд Робот перемещается на одну клетку соответственно:
вверх ↑ вниз ↓, влево ← , вправо →. Если Робот получит команду передвижения сквозь стену, то
он раз​ру​шит​ся.

Также у Робота есть команда за​кра​сить, при которой закрашивается клетка, в которой Робот
на​хо​дит​ся в на​сто​я​щий мо​мент.

Ещё четыре команды —  это команды проверки условий. Эти команды проверяют, свободен
ли путь для Ро​бо​та в каж​дом из четырёх воз​мож​ных на​прав​ле​ний:
 

свер​ху сво​бод​но  снизу сво​бод​но  слева сво​бод​но  спра​ва сво​бод​но
 

Эти ко​ман​ды можно ис​поль​зо​вать вме​сте с усло​ви​ем «если», име​ю​щим сле​ду​ю​щий вид:
 
если усло​вие то
по​сле​до​ва​тель​ность ко​манд
все
 

Здесь усло​вие — одна из команд проверки условия. Последовательность команд — это одна
или несколько любых команд-приказов. Например, для передвижения на одну клетку вправо,
если спра​ва нет стен​ки, и за​кра​ши​ва​ния клет​ки можно ис​поль​зо​вать такой ал​го​ритм:
если спра​ва сво​бод​но то
впра​во
за​кра​сить
все
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В одном условии можно использовать несколько команд проверки условий, применяя логиче‐
ские связ​ки и, или, не, на​при​мер:
 
если (спра​ва сво​бод​но) и (не снизу сво​бод​но) то
впра​во
все
 

Для повторения последовательности команд можно использовать цикл «пока», имеющий сле‐
ду​ю​щий вид:
 
нц пока усло​вие
по​сле​до​ва​тель​ность ко​манд
кц
 

Например, для движения вправо, пока это возможно, можно использовать следующий алго‐
ритм:
 
нц пока спра​ва сво​бод​но
впра​во
кц
 
Вы​пол​ни​те за​да​ние.

На бесконечном поле имеются две перпендикулярные друг другу
стены, расположенные в виде буквы «Т», длины стен неизвестны.
Робот находится в клетке, расположенной непосредственно над гори‐
зонтальной стеной. На рисунке указан один из возможных способов
рас​по​ло​же​ния стен и Ро​бо​та (Робот обо​зна​чен бук​вой «Р»).
 

Напишите для Робота алгоритм, закрашивающий все клетки, рас‐
положенные непосредственно с правой стороны вертикальной стены.
Робот должен закрасить только клетки, удовлетворяющие данному
условию. Например, для приведённого справа рисунка Робот должен
за​кра​сить сле​ду​ю​щие клет​ки (см. ри​су​нок).
 
 
 
 
При исполнении алгоритма Робот не должен разрушиться, выполне‐
ние алгоритма должно завершиться. Конечное расположение Робота
может быть произвольным. Алгоритм должен решать задачу для лю‐
бого допустимого расположения стен и любого расположения и раз‐
мера прохода внутри стены. Алгоритм может быть выполнен в среде
фор​маль​но​го ис​пол​ни​те​ля или за​пи​сан в тек​сто​вом ре​дак​то​ре.
 
 
 
 
 
 
 
 
20.2 Напишите программу, которая в последовательности натуральных чисел определяет сумму
всех чисел, кратных 3 и оканчивающихся на 9. Программа получает на вход натуральные числа,
количество введённых чисел неизвестно, последовательность чисел заканчивается числом 0 (0
— признак окончания ввода, не входит в последовательность). Количество чисел не превышает
100. Введённые числа не превышают 300. Программа должна вывести одно число: сумму всех
чисел, крат​ных 3 и окан​чи​ва​ю​щих​ся на 9.
 
При​мер ра​бо​ты про​грам​мы:
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Вход​ные дан​ные Вы​ход​ные дан​ные
16
29
56
9
39
0

48
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